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УДК 604.6: 338.433

ОСОБЛИВОСТІ ТРАНСГЕННИХ ОРГАНІЗМІВ ХАРЧОВИХ
ПРОДУКТІВ

                                                           Колошко Ю.В. – викладач кафедри
 Груздова В.О – здобувач вищої освіти

Національний університет цивільного захисту України, м. Харків

Зростання народонаселення світу, що відбувається на сьогодні, спричиняє
загострення проблеми забезпечення людей харчовою продукцією. Щоб забезпечити
хоча б мінімальні потреби населення світу, у найближчі 20-25 років необхідно
подвоїти кількість продовольства, збільшити виробництво харчового білка, довівши
його кількість хоча б до 40-50 млн. т на рік. Багато людей у світі помирають від
малярії, кору, інших хвороб неаліментарного генезу, які мали б більше шансів
вижити за умови якіснішого харчування. Наслідком недоїдання вагітних жінок є
мільйони смертей серед матерів і немовлят. Застосування принципів біотехнології на
сьогодні є одним із варіантів забезпечення населення Землі продовольчими товарами
у задовільній кількості [1].

Так, біотехнологія має великі успіхи у сільському господарстві. Сюди
відноситься виведення нових сортів рослин, стійких до гербіцидів, комах, хвороб,
стресових впливів; виробництво новітніх харчових продуктів із заданими
властивостями; виробництво харчового і кормового білка, медичних препаратів;
виведення високопродуктивних тварин та мікроорганізмів із новими та посиленими
властивостями й ознаками тощо. Найважливішою складовою сучасної біотехнології
є генетична, чи генна інженерія. Але через недослідженість генно модифікованої
продукції, відсутність об’єктивної інформації про можливі наслідки, з урахуванням
тиску громадськості частково або повністю ці продукти заборонили Австрія, Велика
Британія, Греція, Італія та низка інших держав [2]. Вочевидь, на сьогодні питання
дослідженння особливостей поведінки генетично модифікованих продуктів
харчування та їх джерел є актуальним.

Дослідження передбачає використання теоретико-аналітичних підходів при
використанні наукової, навчально-наукової та звітньої інформації вітчизняних та
закордонних джерел.

В ході роботи було проаналізовано низку харчових продуктів, окремі
характеристики яких були удосконалені та оптимізовані із використанням методів
генної інженерії. Із метою отримання продукції з бажаними технологічними
властивостями у різних галузях харчової промисловості стали конструювати і
використовувати рекомбінантні ферменти та харчові добавки. Для створення
генетично модифікованих організмів (ГМО) сьогодні розроблено методики, які



20

дають змогу вирізати з молекул ДНК необхідні фрагменти, модифікувати їх певним
чином, реконструювати в одне ціле і клонувати. Донорами є мікроорганізми, віруси,
рослини, тварини і навіть людина. Так, прикладом зменшення накопичення
токсичних речовин у харчових продуктах виступають спроби створення батату, що
не накопичує ціаногенних глікозидів (сполуки ціанідів із вуглеводами) у корінні та
листках. Ця культура є важливим харчовим продуктом для 400 млн. осіб, переважно
у країнах, що розвиваються. За допомогою генної інженерії у рисі вдалося істотно
зменшити вміст глобуліну, який спричиняє у дітей атопічний дерматит.
Розробляються підходи до видалення чи зміни білків пшениці, які спричиняють
хворобу ціалекію, від якої потерпають приблизно 0,015 % населення Європи. Роботу
зі створення рису, здатного у збільшеній кількості накопичувати залізо, провели
японські вчені. Вони ізолювали ген феритину з підвищеною активністю із
проростків сої та інтродукували його в геном рису. Враховуючи, що після питного
молока найпоширенішим молочним продуктом є сир, особливу увагу приділяють
також модифікації властивостей молока. Так, генно-інженерні роботи сьогодні
спрямовані переважно на поліпшення його сиропридатності. Прикладами
конструювання продуктів «здорового способу життя» є створення голландськими
біотехнологами цукрового буряку, який продукує фруктан, – низькокалорійний
замінник цукрози, та винайдення групою вчених на Гаваях безкофеїнової кави [3].
Але при розробці нових генно модифікованих продуктів повинна враховуватись
потенційне біологічне забруднення довкілля. Його характеризують як забруднення
способом свідомого або випадкового вселення нових видів, які безперешкодно
розмножуються в умовах відсутності в них природних ворогів і витісняють місцеві
види живих організмів. Такі біозабруднювачі здатні до розмноження, адаптації і
передання спадкової інформації в довкіллі, мобільності і агресивності. Для захисту
від них необхідна специфічна система біобезпеки.

Незважаючи на широке впровадження ГМО, їх вплив на організм людини та
інші біологічні компоненти екосистем повністю ще не вивчений, що потребує
подальших кроків наукової спільноти та держав в цьому напрямку.
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